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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  11/10/2024 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Προστασίας του Πολίτη 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα για απόδοση των αναλογούντων ευθυνών μεταξύ εκείνων των 
αξιωματικών του Πυροσβεστικού Σώματος, που με εντολές τους έθεσαν σε 
κίνδυνο τη ζωή πυροσβεστών κατά τη διάρκεια επιχείρησης στο φαράγγι της 
Σαμαριάς, εντός του περασμένου Σεπτεμβρίου» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Δεχθήκαμε καταγγελίες από πυροσβέστες που υπηρετούν στη περιοχή των Χανίων της 
Κρήτης, οι οποίοι, τόσο οι ίδιοι, όσο και ο τοπικός κλαδικός τους φορέας, μας ενημέρωσαν ότι 
δέχθηκαν πρόσφατα διαταγές ανωτέρων τους που έθεσαν σε κίνδυνο τη  ζωή και τη σωματική 
ακεραιότητα πολλών εκ των επιχειρούντων πυροσβεστών, στα πλαίσια επιχείρησης 
επέμβασής τους στο φαράγγι της Σαμαριάς, όπου έχασε τη ζωή της Γερμανίδα τουρίστρια 
λόγω ατυχήματος που υπέστη, οφειλόμενου σε κατολισθήσεις που προκλήθηκαν από άσχημες 
καιρικές συνθήκες. Επειδή το προαναφερθέν, ως καταγγελία, έχει κοινοποιηθεί επισήμως στην 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας με το από 22/9/2024 υπ’ αρ. πρ.: 13 έγγραφο της Ένωσης 
Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Ν. Χανίων, όπως επισυνάπτεται στην παρούσα, και 
επειδή μας καταγγέλθηκε ότι ορισμένοι εκ των ανωτέρω  πυροσβεστών δέχθηκαν πιέσεις να 
ανακαλέσουν σχετικές καταθέσεις τους σε διενεργηθείσες υπηρεσιακές διαδικασίες 
διερεύνησης των παραπάνω διαλαμβανόμενων, κατόπιν επικοινωνίας τους μαζί μας, 
ορισμένοι εκ των ανωτέρω διαμαρτυρηθέντων πυροσβεστών μας ζήτησαν να 
διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας, διαβιβάζοντας προς το μέρος σας το αίτημα για την 
εξονυχιστική διερεύνηση των συνθηκών υπό τις οποίες δόθηκαν οι ανωτέρω εντολές, που 
έθεσαν τη ζωή τους σε κίνδυνο. Περαιτέρω, οι ως άνω πυροσβέστες αιτήθηκαν, κατόπιν 
σχετικής πρωτοβουλίας σας, να δρομολογηθούν οι απαραίτητες διαδικασίες πειθαρχικών 
κυρώσεων σε όποιους προϊσταμένους τους εξέδωσαν παράνομες και παράλογες διαταγές, 
που έθεσαν σε κίνδυνο τη ζωή και την σωματική ακεραιότητα πυροσβεστών, κατά την εξέλιξη 
της παραπάνω επιχείρησης. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα 
αναφερόμενα στην συνημμένη καταγγελία, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε 
σχετικά. 
 
 
Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 
 
Αθανασίου Μαρία 
__________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται: Αντίγραφο της ως άνω αναφερόμενης καταγγελίας 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

91

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/10/2024
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